NAMN: KLASS:

Del A: Digitala verktyg ér inte tillitna. Endast svar krédvs. Skriv dina svar 1 svarsrutorna.

1) Nedan syns fem linjer, markta med bokstdverna a, b, ¢, d och e.
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Skriv linjernas ekvationer.
a) Linje a.
Svar:
b) Linjeb.
Svar:
¢) Linjec.
Svar:
d) Linje d.
Svar:
e) Linjee.
Svar:

5/0/0




Del B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Skriv dina losningar pa separat papper.

2) [ den hir uppgiften ska du skissa

-
X
s

grafen till en funktion som du inte X
ar van vid, ndmligen
O
Gor forst fardigt virdetabellen och |
skissa sedan grafen. Y
q
—

RERR

2/0/0
3) En linje gér mellan punkterna (—3,5) och (3, —4).
a) Berékna linjens lutning.
b) Skriv linjens ekvation. 3/0/0

4) Fredrik och Fia funderar lite kring de tva linjerna 2y + 6z + 2 = 0 och
1
Y+ 51’ +3=0.

Ar det s4 att dessa linjer #r parallella med varandra, undrar Fredrik.
Fia funderar pd om de istéllet &r vinkelrdta mot varandra. Har ndgon av

0 . ey
dem ritt? Motivera med berdkningar. 2/1/0



5)

6)

Figuren bestér av tva
cirklar med gemensam
medelpunkt. Den lilla
cirkeln har radien 7 och
avstandet mellan

cirklarna dar 6 — r.

Arean av omradet mellan
cirklarna kan beskrivas
med en funktion A (7).
Bestam denna funktions
definitionsméngd.
(Endast svar krdvs).

Nedan syns grafen till funktionerna f (x) och g ().

y = 1f(x) 1

a) Los ekvationen g (z) = 2. (Endast svar krdvs).

F(5) = f(0)

b) Berakna 5

c¢) Skissa grafentill A (x)om h(xz) = f(z) — g (z).

0/0/1

/11



7)

a)

b)

Noah har glomt vad ordet proportionell innebér. Beskriv kortfattat for
honom hur kan kan se pa en ritad graf om sambandet &r proportionellt
eller inte.

Noah har ocksa roat sig med att klippa ut ett antal olika stora kvadrater
frén ett stort papper. Han maéter sidan pé varje kvadrat och méter
dessutom diagonalen pa kvadraterna.

Ar det sant att diagonalen pa en kvadrat #r proportionell mot

1 0 . .
sidlangden? Motivera tydligt. 1/0/2



Del C: Digitala verktyg ir tilldtna. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

8) Moa tror att virdet pa hennes aktiefonder kommet stiga med 8 % per ar i
genomsnitt och har dérfor skrivit upp modellen f (z) = 4500 - %% .

a) Hon har tyvirr inte gjort helt ratt. Korrigera hennes formel sd att den

staimmer. (Endast svar krdvs).

b) Nar ar vardet pa hennes aktiefonder 8000 kronor om hon har rétt i att

virdet okar med 8 % per ar?

9) Mia och Anel driver ett UF-foretag tillsammans dér de siljer hemlagat
dppelmos fran lokalodlade dpplen. De siljer varje burk for 80 kronor. De
har 1200 kronor 1 fasta utgifter innan de kommer igdng med forséljningen
och ocksa ytterligare 15 kronor i utgift for varje burk de siljer.

a) Hur manga burkar maste de sdlja for att deras totala vinst ska dverstiga
5000 kronor?

b) Skriv en funktion pa formen y = kx + m dér y innebér den totala
vinsten 1 kronor efter x antal salda burkar.

c) Bestdm funktionens virdeméngd om den géller for maximalt 200

burkar.

10) [Islutet av ar 2020 hade Sverige 10,4 miljoner invénare, vilket var 1,5

miljoner fler dn 20 &r tidigare.

a) Stdll upp en matematisk modell (funktion) som skulle kunna beskriva
antalet invanare i tusental, x ar efter slutet av ar 2000. Gor hér
antagandet att fordndringen varit linjar och att invanarantalet 6kat med
(ungefdr) lika manga personer per ar.

b) Skriv en funktion for hur befolkningsméngden i tusental kan beskrivas
om antalet istéllet 6kat exponentiellt.

2/1/0

2/2/0

0/2/2



Bedomningsanvisningar

1)

2)

3)

b)

d)

a)

b)

y=2x-3

Korrekt svar.

y=-0,5x

Korrekt svar.

y=-7/3x+5

Korrekt svar med korrekt brakuttryck (ej avrundat).
y=3

Korrekt svar.

x=-2

Korrekt svar.

+ Ep

+Ep

+Ep

+ Ep

+Ep
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Korrekt ifylld vardetabell.

Korrekt ritad graf.

k=—-1,5c¢llerk = _%

Korrekt svar, med redovisad metod.

+ Ep

+Ep

+ Ep



3 1
y:_1,5$+0,5 ellery:—§x+§

Korrekt m-virde.

Korrekt funktion.

4) Nej, det stimmer inte.
Skriver om nagon av linjerna korrekt pa formen y = kx +m .

Gor en jamforelse av k-vdrden och besvarar korrekt frigan om huruvida
linjerna &r parallella eller inte.

Kommer fram till att linjerna inte ar vinkelrdta, med korrekta

utrdkningar.

5) 0<r<6.
Aven 0 < 7 < 6 ger poing.

Korrekt svar.

6) a) =0

Korrekt svarz = 0 .
(Ej godtagbara svar ar: 0 eller att ange bada koordinaterna (0, 2) .

b) 1

Korrekt svar.

Korrekt skissad graf.

7) a) Grafen ska vara en rét linje som gir genom origo.

Korrekt beskrivet.

+Ep

+E,

+Ep

+E,

+Cp

+ Ag

+ Eg

+Cp

+ Ay

+ Ep



8)

9)

10)

b) Ja, det dr korrekt. Om x &r sidlangden och y ar diagonalens langd kan
sambandet skrivas pa formen y = ka (vilket innebér en rit linje som gar
genom origo). I det hdr sambandet ar k = V2, vilket ocks3 ar
forhallandet mellan diagonalen och sidldngden.

Godtagbart resonemang dér det pd ndgot sitt framgar att det &r samma

forhdllande mellan de tva langderna oavsett vilken storlek kvadraten har.

Godtagbart och tydligt resonemang, med korrekt svar.

a) y=4500-1,08"
Inser att fordndringsfaktorn ska vara 1,08.
Skriver korrekt funktion.
b) Efter ungefar 7,5 ar.
Gor en provning alternativt 16ser ekvationen grafiskt med digitalt

hjalpmedel.

Aven en avrundning uppét till 8 &r ger poding. En avrundning nedét till 7
ar kan ocksd ge podng om det &r tydligt att hon inte har nétt upp till 8000
kronor da, men néstan.

a) 96 burkar.

Staller upp en korrekt ekvation for att 16sa problemet eller paborjar
grafisk 16sning.

Alternativt provar sig fram till korrekt svar.
Korrekt svar med redovisat metod (ej provning).
b) y = 65z — 1200
Korrekt funktion.
c) —1200 <y < 11800

Korrekt svar.

a) y = 75x + 8900

Godtagbar ansats som leder framat, exempelvis berdknar k-vardet
korrekt.

Korrekt svar med tydlig utrdkning.
b) y =8900-1,0078"

+ Ax

+ Ax

+ Ej

+ Ej

+Cp

+ Ey

+ Ep

+ Cy

+Cy

+Cy

+ Ay



Godtagbar ansats som leder framat, tex stiller upp en ekvation for att + Cu
bestimma fordndringsfaktorn.

Korrekt svar med tydlig utrdkning. + Ay



